

畅游赤壁更方便

# 赤壁开通羊楼洞古镇旅游公交专线



**本报讯(通讯员 童金健)** 6月21日上午,赤壁市至赵李桥、羊楼洞古镇的27路旅游公交专线开通仪式在古镇羊楼洞举行。早上7时,20辆旅游公交从始发站赤壁市凤凰山2路公交停车场列队,向赤壁羊楼洞古镇出发。至此,赤壁市至赵李桥、羊楼洞古镇27路旅游公交专线正式开通,市民游客可以乘坐公交车从赤壁市城区直达羊楼洞古镇景区了。

“该旅游专线先后途经龙佑度假村、羊楼洞茶文化生态产业园、茶庵岭镇、俄罗斯方块小镇、赵李桥镇等20个站点,终点站设在羊楼洞古镇,这比农村客运班车节省了近一半的时间。”赤壁市副市长钱仕忠表示,旅游专线的开通,标志着赤壁市“城乡公交一体化”进程又迈出坚

实的一步。

据了解,该线路全程实行阶梯票价,赤壁至赵李桥票价为3元/人次,赤壁至羊楼洞古街票价5元/人次,符合规定的老年人、残疾人、军人免票,学生半票。并且在6月21日至23日期间,所有农民朋友均可免费乘车,前往羊楼洞古镇旅

游打卡。

与此同时,赤壁市将计划对新店、益阳、神山、西凉湖实行公交化改造,届时赤壁市的14个乡镇、144个行政村,全面实行公交化运营,逐步实现“湖北省全域公交示范县”和“全国城乡交通运输一体化示范县”的目标。

人民的非遗 人民共享  
**赤壁市开展非遗文化进校园活动**

**本报讯(通讯员 黄妮)** 6月12日是“文化和自然遗产日”。当天,赤壁市文旅局、文物局以“人民的非遗 人民共享”为主题,在赤壁市车埠高级中学开展丰富多彩、特色鲜明的宣传活动,向师生展示赤壁非遗文化。

在文物图片展现场,三国赤壁古战场已出土兵器文物、战国龙凤玉佩、羊楼洞142位志愿军烈士墓、鄂南革命根据地等展板的内容介绍吸引不少师生停留观看,近距离感受赤壁文化遗产的魅力。

“赤壁种茶制茶历史悠久,自汉唐以来就有记载。最开始,在明代中叶,为了方便携带,羊楼洞茶商将茶做成像帽盒一样,为青砖茶的前身……”赤壁青砖茶研究院茶文化专家为师生讲授《申遗背景下的万里茶道与赤壁茶文化》,介绍赤壁茶业历史、制茶工艺、茶叶贸易和茶文化,展现了赤壁市悠久的茶业历史和独特的茶文化。

“通过活动,让老师和同学们都拓宽了视野,对我们赤壁深厚的文化底蕴有了更深刻的认识。作为赤壁人,要有自己的文化自信,去传承家乡的历史文化,永续文化的薪火相传。”车埠中学生物老师、校社团迷你植物园指导老师罗芳说。

赤壁市文旅局开展2021年文化旅游安全咨询日活动

## 落实安全责任 推动安全发展

**本报讯(通讯员 黄妮)** 6月16日上午,2021年“安全生产月”咨询日活动在赤壁市人民广场举行。赤壁市22家安委会成员单位一同参加了此次活动,赤壁市文旅局在现场设立安全宣传咨询台,派出专业人员参加活动。

本次活动主题是“落实安全责任,推动安全发展”,赤壁市文旅局通过免费发放《旅游突发事件应急手册》、文化经营场所安全知识、回答市民咨询等多种形式,向广大市民提供文化旅游安全知识、应急技能和旅游保险等方面的宣传与咨询,切实提升宣传咨询的实际效果,推动全社会关注文化旅游安全。

近期,正值主汛期来临,各地暴雨、山洪、泥石流、滑坡等险情增多,极端恶劣天气频繁,导致安全事故高发,在这种特殊时期举办此类宣传活动显得尤为必要,既让群众从活动中受益匪浅。同时也向文化旅游经营者发出安全警示,特别是在水上运动安全方面,安排执法人员坚持每日巡查督导,要求三个体育协



会,严格履行协会《章程》,登记管理好协会会员,签订责任书,出具承诺书,提高

防范意识和能力,确保文化旅游领域安全零事故。

理论培训+实战演练

## 赤壁2021年文旅行业安全生产培训落到实处

**本报讯(通讯员 黄妮)** 按照《赤壁市安委会关于印发2021年全市“安全生产月”活动方案的通知》要求,6月16日,赤壁市文旅局联合市消防救援大队在市图书馆举办文化旅游行业安全生产培训会,全市150余家文化旅游行业企业参加。

此次培训采取“理论+实践”的方式进行。在理论授课过程中,讲师以《消防

安全专题培训》为主题,结合实际案例向学员讲解了消防法、机关团体企业事业单位消防安全管理规定和消防安全责任制实施办法等知识。

在演练现场,消防员演示了火灾预警控制器、灭火器、消防栓等消防器材使用方法,指导学员实际操作,同时明确了“安全出口”指示牌、消防应急灯、烟雾灭火器的作用,为员送上了满满的消防知

识“干货”。

赤壁市文旅局相关负责人介绍,下一步将结合文化旅游市场经营场所安全实际情况,细化工作措施,强化属地管理,按照“全覆盖、零容忍、严监管”工作要求和“谁监管、谁负责”的工作原则,逐一明确监管责任,确保任务到岗,责任到人,确保全市文化旅游市场环境安全稳定运行。

**省文旅厅对陆水省级旅游度假区开展评定复核工作**

**本报讯(通讯员 卢文)** 6月9—10日,湖北省文旅厅组织专家团队,对赤壁市陆水省级旅游度假区开展评定复核工作。

省专家团队深入陆水省级旅游度假区陆水湖片区和古战场片区,重点检查了度假区地域范围、核心产品、特色酒店、公共基础设施、安全管理等方面工作,并在古战场片区召开了陆水省级旅游度假区评定复核汇报会。

会上,陆水湖风景区管委会主要负责人从度假区基本情况、强制性指标达标说明、资源环境与度假产品、综合评分达标说明等四个方面进行了汇报。省专家团队充分肯定了陆水省级旅游度假区近几年工作成绩,指出度假区今后应从健全机构理顺关系、明确边界工作职责、科学管理开发产品及补齐短板谋发展等四个方面开展工作。赤壁市将按照省专家团队的意见,对标对表,按时完成整改。